

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№ 79(195)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 сентября 1946 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Интересы государства -- превыше всего!

Колхозники и колхозницы! С каждым днем повышайте темпы вывозки зерна на приемные пункты. Боритесь за досрочное выполнение плана хлебозаготовок!

Улучшить политическое воспитание коммунистов

Осуществление грандиозных задач новой сталинской пятилетки требует непрерывного повышения сознательности масс, дальнейшего воспитания их в духе патриотизма, в духе сознательного отношения к выполнению своих обязанностей перед Родиной. Эту почетную работу должны повседневню вести парторганизации. Но для этого коммунисты должны сами учиться, овладевать марксистско-ленинской теорией. Вот почему партия требует от каждого коммуниста не только образцовую, примерной работы на производстве, но и упорной, систематической идейно-теоретической подготовки.

Наряду с пропагандой идей новой пятилетки и агитацией за осуществление намеченных планов, перед партийными организациями стоит серьезная задача политического воспитания коммунистов, особенно молодых членов и кандидатов партии.

Партийная организация нашего района состоит в большинстве из молодых коммунистов, вступивших в ряды партии в годы Отечественной войны и в послевоенное время. Большая часть этих коммунистов проверена в боях за Родину, на самоотверженной работе в тылу. Они имеют за плечами хорошую школу жизни, но в силу сложившихся обстоятельств не прошли серьезной политической учебы. Поэтому на политическую работу с молодыми коммунистами следует обратить особое внимание.

Проходивший 6—7 сентября XVII пленум ЦК КП(б) обсуждавший решение ЦК ВКП(б) „О росте партии и мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)“, вскрыл серьезные недостатки партийной организации республики в деле воспитания молодых коммунистов.

Серьезные недостатки в работе по воспитанию молодых коммунистов имеют место и в нашей районной организации. У нас насчитывается 70 проц. коммунистов, вступивших в партию 1942 — 1946 годах. Немало из них не охвачены никакими формами учебы. Много молодых коммунистов не имеют никаких поручений.

Уборка урожая в стране

На полях страны скошено три четверти посевов зерновых и бобовых культур. Вслед за Ровенской и Волинской областями закончила уборку зер-

Отсутствие повседневной заботы ряда партийных организаций о большевистском воспитании молодых коммунистов приводит к тому, что отдельные коммунисты отрываются от партийной и общественной жизни, нарушают Устав ВКП(б). Так, коммунист Бураков не становился на партийный учет в течение нескольких месяцев. Он за 5 месяцев не платил членских взносов. Коммунист Сидоров из Паяницкой парторганизации плохо справляется со своими обязанностями председателя колхоза, не устойчив в бытовом отношении. Молодые коммунисты Терентьев, Сарафанов допускают в своей работе целый ряд серьезных ошибок.

Большую роль в деле воспитания молодых коммунистов должны сыграть политшколы и кружки, ибо большинство из вновь вступивших в партию люди с недостаточной общеобразовательной подготовкой. Однако, политшколы и кружки у нас в районе работают очень плохо.

Воспитание коммунистов зависит от состояния партийно-организационной работы в первичных партийных организациях. Коммунист формируется на практической работе, выступая в роли организатора, вожака на производстве, активно участвуя в партийной и общественной жизни. Разве может быть хорошо поставлено воспитание молодых коммунистов в партийной организации Райпотребсоюза, где партийные собрания проводятся редко, коммунисты не имеют поручений. Обсуждение отдельных вопросов проводится формально, вынесенные решения не выполняются. Такое же положение и в партийной организации Кажемского сельсовета, в парторганизации Паяницкого сельсовета.

Большевистское воспитание молодых коммунистов требует не только хорошо продуманной и налаженной системы партийного просвещения, но и повышения активности и самостоятельности всех членов и кандидатов партии, повышения организующей роли коммунистов и дальнейшего укрепления их связи с беспартийными массами. Об этом обязаны повседневню помнить первичные партийные организации.

новых Житомирская область. В центральной зоне впереди Брянская и Тульская области, убравшие больше девяти десятых урожая.

Рассмотрев итоги всесоюзного социалистического соревнования за подъем колхозного животноводства, Совет Министров СССР признает победителями в социалистическом соревновании за лучшие результаты зимовки скота и развития животноводства по состоянию на 1 июня 1946 г. следующие республики, края, области, районы и постановил:

1. По областям, краям и республикам:

а) вручить переходящие Красные Знамена Совета Министров Союза ССР с выдачей: первых денежных премий: Киргизской ССР, Гурьевской области Казахской ССР

вторых денежных премий: Туркменской ССР, Сталинградской области, Дагестанской АССР, Актыбинской области Казахской ССР,

Омской области;

б) отметить хорошую работу по подъему колхозного животноводства: Азербайджанской ССР, Астраханской, Крымской, Днепропетровской, Грозненской, Сталинской, Челябинской, Мо-

лотовской областей, Кабардинской и Удмуртской АССР, Красноярского, Алтайского краев и Казахской ССР.

2. По районам:

вручить переходящие Красные знамена Совета Министров Союза ССР и выдать денежные премии

Сарпинскому району Сталинградской области Красногвардейскому району Крымской области

Каркаралинскому району Карагандинской области, Казахской ССР

Новобогатинскому району Гурьевской области, Казахской ССР

Джангалинскому району Западно-Казахстанской области, Казахской ССР

Калининскому району Армянской ССР

Целинскому району Ростовской области Таузскому району Азербайджанской ССР

Хунзахскому району Дагестанской АССР

Викуловскому району Тюменской области

Щербакульскому району Омской области

Варненскому району Челябинской области

Северному району Новосибирской области

Луховицкому району Московской области

Аскизскому району Хакасской автономной области, Красноярского края

Нуратинскому району, Самаркандской области Узбекской ССР

Серовскому району Свердловской области

Приморскому району Сталинской области Украинской ССР

Васильковскому району Днепропетровской области, Украинской ССР.

Кобелякскому району Полтавской области, Украинской ССР.

3. Обязать Министерство финансов СССР выделить Министерству животноводства СССР в III квартале 1946 г. 2,5 миллиона рублей для премирования областей, краев, республик и районов — победителей в социалистическом соревновании за подъем колхозного животноводства по итогам на 1 июня 1946 г.

Молодежь впереди

Молодежь Деригузовского сельсовета самоотверженно трудится в колхозах. В колхозе „Красный Шуньжанин“ молодежная бригада Нины Щепиной оказала большую помощь во время сенокоса Молодой пахарь Василий Моряков из колхоза „Заря Свободы“ вспахал сохой 8 гектаров залежей Борис Лагин из колхоза „Новый быт“ вспахал более 6 гектаров

Во время уборки по инициативе комсомольской организации было устроено два воскресника в помощь отстающим колхозам. Такие же воскресники сейчас проводятся молодежью на молотбе. В первый воскресник молодежью намолочено вручную 250 кг гороха, во второй — 300 кг ржи.

А. Мошин.

Электростанция готова к пуску

На днях закончилось строительство в колхозе им. Сталина гидроэлектростанции мощностью 50 киловатт. Станция скоро даст ток. Она осветит более 100 домов колхозников и производственные постройки. В колхозе энергией будет пользоваться молотильная установка и мельница. Это третья по счету электростанция в районе, построенная после войны.

В 1946 году будет закончено строительство еще двух гидростанций в колхозах „Борьба“ и „17 партсъезд“.

ПЕРЕДОВЫЕ И ОТСТАЮЩИЕ

Непрерывно подъезжают подводы к складу Шуньгского заготовительного пункта. На 14 сентября на склад поступило свыше 95 тонн зерна, на 30 тонн больше, чем на это же число в прошлом году. Темпы хлебосдачи увеличиваются с каждым днем. Последние дни принимается по 5—6 тонн.

Однако надо сказать, что за передовыми сельскохозяйственными артелями, полностью рассчитавшимися с государством по зерну (колхоз „Северное сияние“, „Красный наволок“, имени Кирова и другие) скрываются отстающие колхозы, не выполняющие графика.

Многие колхозники артели „Красная звезда“, Кажемского сельсовета вместо молотбы берут ягоды и грибы. Такое же положение в колхозе „Коминтерн“, Паяницкого сельсовета. В результате, эти колхозы затягивают хлебосдачу. Так,

колхоз „Коминтерн“ сдал только 13 процентов плана, „Красная звезда“ — 10 процентов, а председатели этих колхозов Сидоров и Спиридонов не принимают никаких мер.

Отстают с хлебопоставками и некоторые другие колхозы Кажемского и Паяницкого сельсоветов. Так, вместо хлебосдачи председатель колхоза „1-е Мая“ т. Кузнецов занялся перевозкой собственного сарая, а председатель колхоза „Красное Поле“ Котомкин уехал в Медвежьегорск торговать картошкой, да еще захватил с собой 7 трудоспособных колхозников. Между тем, в колхозе „1-е Мая“ сдано государству только 14 центнеров из 40, а в колхозе „Красное поле“ — 10 центнеров из 20. Председателям этих сельских Советов т.т. Чванову и Кялиной необходимо принять срочные меры для ускорения темпов хлебосдачи.

Безответственное заявление

Колхоз „Северное сияние“ Великогубского сельсовета не выполнял графика хлебосдачи. Тогда Исполком Райсовета на заседании 30 августа заслушал по этому вопросу объяснение председателя колхоза тов. Кузнецова.

— К 10 сентября все зерновые будут сданы государству, — заявил исполкому тов. Кузнецов. Однако прошло уже и 13 сентября, а колхоз „Северное сияние“ выполнил обя-

зательство только на 30 процентов.

Нельзя сказать, что у этого колхоза не было возможностей выполнить обещание председателя. Эти возможности были. Так, например, колхозу по первой же просьбе предоставляли автотранспорт. Но дело все в том, что тов. Кузнецов забыл о своем обещании и не принял никаких мер к выполнению обязательств колхоза перед государством.

Выполнить план силосования

В том, что силос прекрасный корм для скота, убедились на опыте большинство колхозов нашего района. Доброкачественный силос ценен не только сам по себе, но он возбуждает аппетит у животных и в смеси с грубыми кормами увеличивает их съедаемость и усвояемость. Силос богат легкими перевариваемыми питательными веществами и витаминами, он увеличивает продуктивность молочного скота.

Учитывая ценность силоса, большинство колхозов района не только выполнили государственные планы заготовки силоса, но и заложили десятки тонн этого ценного корма сверх плана. Колхозы «Ганьковец», «Память Пльича» Вырозерского сельсовета, имени Крюкова Толвуйского сельсовета, «2 пятилетка», «Ленинский путь» Фоймогубского сельсовета и многие другие заготовили по 6—7 тонн силоса на каждую голову крупного рогатого скота.

Однако, у нас имеются еще и такие колхозы, где не заготовили ни одной тонны сочных кормов. Колхоз «Смена» Типиницкого сельсовета должен был заложить силоса 100 тонн.

но не заготовил ни одного килограмма. Ни один колхоз Карасозерского сельсовета не приступал еще к заготовке силоса. Не выполнили плана силосования и колхозы Деригузовского сельсовета. Так, из 515 тонн в этом сельсовете заготовлено только 67 тонн.

Такое положение с заготовкой силоса явно не терпимо. Лучшие уроки силосования прошли. Однако и сейчас еще можно исправить допущенную ошибку. Колхозы в настоящее время приступили к уборке овощей и картофеля. Ботва картофеля и корнеплодов неплохое сырье для силоса. Для силосования можно также с успехом использовать и отаву.

Каждая тонна силоса даст дополнительно десятки литров молока. Борьба же за повышение продуктивности скота является основной задачей колхозов. Вот почему нужно сейчас принять все меры к тому, чтобы каждый колхоз выполнил план силосования, чтобы на зиму скот был полностью обеспечен сочными кормами.

Е. Моисеенко
Главный зоотехник отдела животноводства.

Письма в редакцию

ЗАБЫТЫЙ ИНТЕРНАТ

Узкий интернат не пользуется вниманием Космозерского сельпо. Сельпо плохо снабжало наш интернат в прошлом учебном году, такое же положение продолжается и с начала нового учебного года. Если Космозерский интернат получает во время и полностью все продукты, то Узкий часто совсем не может получить таких продуктов, как жиры и рыба-мясо.

В конце августа сельпо получило 15 кг. сливочного масла для закрытых учреждений. И опять наш интернат обошли, в то время, как масло получили и те, кому оно не было предназначено. До сих пор интернат наш получил только одну крупку. Просим райпотребсоюз обратить на это внимание.

Е. Махаева

По Советскому Союзу

Ставропольский край обогатился новыми водными каналами, плотинами, насосными станциями. В Левокумском районе сдана в эксплуатацию межколхозная водоснабжающая станция. Она оросит сотни гектаров колхозных полей. В колхозах края вырыто 270 прудов, построено и восстановлено свыше 600 колодезь.

В районных центрах и селах Харьковщины в этом году восстановлено и открыто 465 промтоварных и продуктовых магазинов. До конца года будет открыто еще 302 сельмага.

(ТАСС)



Растут и вые кадры квалифицированных рабочих из бурятской молодежи. В 1942 году, окончив школу ФЗО при мясоконсервном комбинате в Улан-Уде, Екатерина Пиванова стала работать штамповщицей на консервном заводе. Вот уже четыре года она держит первенство в концевом цехе, ежемесячно выполняя 350—400 процентов нормы. На снимке: Екатерина Пиванова за работой. Фото М. Минева.

Прессклише ТАСС

В блокнот агитатору

Расцвет социалистической культуры республики

Новая сталинская пятилетка сделает нашу страну еще более могучей, а жизнь людей — более обеспеченной и культурной.

652 начальных, семилетних и средних школ будет в 1950г. в нашей республике. Это обеспечит возможность осуществления всеобщего обязательного обучения детей, начиная с семилетнего возраста, как в городе так и в деревне. 95 тысяч школьников будет в 1950 году в нашей республике. Кроме того будет обеспечено обучение той части молодежи, которая в условиях войны и временной оккупации ряда районов республики не могла получить нормального образования в школе.

1475 студентов будет принято за пятилетие в высшие учебные заведения, и количество учащихся в вузах и техникумах республики вырастет почти вдвое, достигнув к 1950г. 5280 человек. Около 700 новых учителей будет выпущено за пятилетие из высших педагогических учебных заведений и 830 учителей — из педагогических училищ.

На строительство учреждений народного просвещения и культуры будет затрачено только по линии Министерства просвещения, управлений по делам культпросветучреждений, кинофикации и искусства — 27 млн. рублей.

Для удовлетворения растущих культурных запросов рабочих, колхозников и интеллигенции за пятилетку будет произведено полное восстановление и дальнейшее развитие

в городах и селах сети библиотек, изб-читален, клубов, музеев, кино, театров. В республике будет 6 театров и 250 киноустановок — более, чем вдвое против 1940 года.

Значительно расширится стационарная киносеть. Новые киноустановки повсеместно будут заменены звуковыми.

Решением союзного правительства в этом году создана Карело-Финская База Академии Наук Союза ССР. Это является знаменательным событием не только в научной, но и в экономической жизни нашей республики. Объединяя научные силы и направляя их на изучение и освоение природных ресурсов, Карело-Финская База Академии Наук решит ряд важнейших научных проблем, связанных с развитием народного хозяйства республики.

Первый и наиболее важный вопрос, к разработке которого приступят ученые республики — составление научного обзора природных ресурсов Карело-Финской ССР и их применение в народном хозяйстве. Этот труд поможет нашим республиканским организациям, особенно местным, развить свою хозяйственную инициативу на основе использования на местах природных богатств республики. Ученые будут также работать над вопросами лесохимии, строительных материалов, технологии керамических изделий высокого качества из местного сырья. На основе обзора природных ресурсов будет разработан план использования их в народном хозяйстве республики на будущие 15 лет.

Увеличивается выпуск тканей

Хлопчатобумажная промышленность увеличивает выработку ситца. В четвертом квартале его будет выпущено вдвое больше, чем в первом. Резко увеличивается также производство бельевых тканей. Возрастает выпуск сатины, в том чис-

ле подкладочного, а также байки набивной и гладкокрашеной фланели. Значительное место в производственном плане IV квартала уделяется выпуску одежды, головных и носовых платков. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

В Болгарии опубликованы официальные данные о результатах референдума. Из 45 6642 человек, имеющих право голоса, приняли участие в референдуме 4129534 или 91,7 процента. Из них голосовали за народную республику 3832001 человек, или 92,72 процента. За монархию подано 175007 голосов, что составляет 4,24 процента.

По сведениям из Китая две дивизии Гоминдановских войск перешли на сторону всеобщей народной революционной армии.

Забастовка моряков входящих в американскую федерацию труда, и водителей грузовых машин Нью-Йорка продолжается. Забастовка моряков

охватила более 200 тысяч матросов, грузчиков и рабочих буксирных судов. Судоходство у Атлантического и Тихоокеанского побережья парализовано.

В Албании продолжаются митинги протеста против провокаций греческих монархофашистов. В городах Керча и Шкодер в манифестациях принимало участие более половины жителей. Участники массового митинга в Керче направили Эйзенхауэру в Париж телеграмму, в которой говорится, что население города полностью одобряет внешнюю политику правительства и выражает готовность любой ценой защищать границы народной республики.

Ответственный редактор Н. МОСКВИН.

Налоговые льготы

(Продолжение. Начало см. в № 78 от 12 сентября 1946 г.)

Льгота, установленная ст. 24 закона, предоставляется независимо от того, что кроме детей в возрасте до 8 лет имеются также дети свыше 8 лет.

Льгота, установленная ст. 24 закона, предоставляется хозяйствам, в состав которых входят военнослужащие, работающие в составе рабочих колон строительных батальонов, получающих довольствие в войсковых частях.

Ст. 27. Не облагаются сельскохозяйственным налогом учителя, агрономы, зоотехники, земледельцы, ветеринарные врачи и фельдшеры, акушерки, мелиораторы и техники по сельскому хозяйству, инженеры, старшие механики и директора МТС, МТМ и совхозов, если их хозяйства не имеют заданий по посевам на полевых участках и имеют в личном пользовании поголовье скота, не превышающее количества, предусмотренного Уставом сельхозартели для колхозников данного района. Льгота в порядке ст. 27 закона предоставляется: а) хозяйствам, если указанные работники являются главой семьи или единственным трудоспособным работником и работают в сельской местности.

В порядке ст. 27 закона освобождаются:

а) учителя сельских начальных, неполных средних и средних школ, военные руководители, преподающие военные дисциплины в этих школах, воспитатели и инструктора по труду, работающие в детских домах;

б) зоотехники и техники по сельскому хозяйству, имеющие специальное образование (окончившие сельскохозяйственный техникум или высшее учебное заведение);

б) зоотехники и техники по сельскому хозяйству, имеющие специальное образование (окончившие сельскохозяйственный техникум или высшее учебное заведение);

в) инженеры и старшие механики (старшие техноруки), работающие в МТС, МТМ и совхозах.

Льготы по ст. 27 закона предоставляются по состоянию на 1-е июля текущего года и происшедшие изменения в хозяйстве после 1-го июля не учитываются.

По ст. 32 закона освобождаются от уплаты сельскохозяйственного налога хозяйства колхозников, в которых трудоспособный член семьи законтрактовался или самозакрепился на срок не менее одного года на работу по лесозаготовкам, осуществляемым государственными лесозаготовительными при условии заключения договоров. Сумма налога, причитающаяся с указанных хозяйств колхозников, слагается по тем срокам уплаты, которые еще не наступили ко времени перехода на работу по лесозаготовкам.

При невыполнении контрактованными или самозакрепившимися на работу по лесозаготовкам обязательств, налог взывается на общих основаниях.

Хозяйства граждан, освобожденных от уплаты сельскохозяйственного налога в порядке ст. ст. 27 и 29 закона о сельскохозяйственном налоге, если эти граждане призваны в Красную Армию, Военно-Морской Флот или в пограничные и внутренние войска, не привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога до возвращения военнослужащих в хозяйство. Н. Яськов.